为打造"冰雪奥运•醉美南湖"冰雪灯光展,长春南湖采冰工作正式启动

# "采冰人"用坚守造就美丽冰雪世界

为打造"冰雪奥运·醉美南湖"冰雪灯光展,20日,长春市南湖公园 现场取冰、造雪工作已经正式开始。一块块晶莹剔透、美丽无瑕的冰是 打造美丽冰雪世界的开始,而这离不开"采冰人"在严寒中的坚守

### 现场:切线后用冰镩一扎一块块冰便呈现出来

20日上午,长春南湖西侧冰 面上一片忙碌暑象,三四名采冰人 正用专业机器锯冰切线,伴随着机 器轰鸣的声音,一条条笔直的线便 呈现出来,之后他们还要通过缝隙 仔细查看冰下是否返水。

随着冰上一条条线被切出来 采冰首个步骤已经完成,接下来就 要进行断冰了。只见"采冰人"站 在冰排上,用冰镩用力地向里面 扎,随即一块块规格相同的冰便呈

冰块采出来后,会用冰钩将 冰块钩到传送机上面,然后机器 将冰块运到指定区域,再由铲车 将冰块装入运输车。最后运输车 将这些冰块运送到公园内各指定 位置,任由雕刻师们挥舞冰铲尽 情发挥。

采冰现场负责人许航说,目前 他们从早上6点到晚上6点进行 采冰,每块冰的厚度约30厘米,长 度约1.6米,宽度在80厘米,目前 的采冰量有三四百立方米。他们 属于就地取冰,总取冰量在2000 多立方米,冰块完全供公园冰雪灯 光展使用,南湖公园的水质较好, 采出来的冰晶莹剔透,制作出的冰 雕效果非常好。

许航表示,采冰现场已经做好 了充分的安全防护,包括在周围设 立围挡、设立安全警示牌。对此他 们也提醒市民不要擅自进入采冰 区域内,确保自身人身安全。



冰被运送出来 本组图片 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄



一块块冰分离出来

## 采冰人:采好冰干好活 助力美丽冰雪灯光展

现场"采冰人"张希来正在水 中用冰钩反复地钩着冰块,将冰 块完好地钩到传送机上面,他弯着 腰重复着一个个动作,干得很细 心。水边寒气逼人,当城市晚报全 媒体记者问他冷不冷时,他笑着 说,"已经习惯了!"

张希来从事这个职业已经有 10多年时间了,当初就是因为喜 欢冰雪才讲入到这个行业中来 的。"我本身就是东北人,打小就喜 欢这玩意,进入这个行业后,几乎 每年冬天都出来干,不干就感觉少

了点儿啥!"张希来说。

谈及对这份职业的理解,张希 来说,感觉挺有成就感的,看着那 么美丽的冰雕景色有自己的一份 功劳,心中也挺自豪的。现在每天 就是采好冰干好活,助力美丽冰雪 灯光展!

现场"采冰人"王宝军正在冰 面上扎冰,他沿着切线将冰镩用力 地向里面扎, 随即一块块冰便呈现 出来。由于此时冰已经浮动,在冰 面上扎冰感觉并不牢靠,不过王宝 军处理得游刃有余。

王宝军从事采冰工作五年多, 谈及对这份职业的理解,王宝军表 示,挺辛苦的,但也挺有意义。"每 天在外工作约12个小时,为了保 暖我脚上都得套好几双袜子,身上 也是穿两件棉袄,即使这样,还需 要时刻让自己动起来,一停下来还 是会感觉有些冷。虽然辛苦,但是 我挺喜欢这份职业的。"王宝军说。

王宝军说,他会努力采好冰, 为冰雪灯光展助力,也让南湖公园 的冰雪灯光展更加美丽,一起为冬 奥助力!

### 期待:冰雪灯光展将展出冰雪作品28组 彩灯50余组

据介绍,整个采冰工作预计将 在一周内完成。冰雪展区位于南湖 公园二号门至四亭桥区域,面积约 8000平方米,用冰量约2500立方 米,用雪量约1300立方米,届时将 展出冰雪作品28组,彩灯50余组。

此次冰雪灯光展主要分为激

情冬跑和溢彩华音两个区域。 激情冬奥区主要是公园二号门 直路以20座"萌虎冬奥"为主,呼 应即将到来的虎年和2022年冬 奥会。溢彩华章区包括大型城 门雪雕作品以及"百年华章""醉 美南湖""扬帆起航"等冰雕作

品。彩灯以二号门直路、铜鹤广 场为主,并点缀在沿途的冰雕区 域周围

12月26日开始,长春市南湖 公园将会进行现场雕刻比赛,欢迎 广大市民、游客前来观赏

城市晚报全媒体记者 吕闯

"冰雪缘•雕塑情" 第七届中国长春大学生雪雕赛闭幕

# 21件雪雕亮相

19日,随着"冰雪缘·雕塑情"第七届中国长春大学生雪雕赛正式闭 幕,21件精美雪雕作品正式亮相长春世界雕塑园内,游客们可以仔细参 观,大饱眼福了。



《五福迎冬奥》 本组图片 城市晚报全媒体 记者 吕闯 摄



21件雪雕作品分布在和平广 场附近,各个作品主题鲜明,各具 特色,活灵活现。其中《五福迎冬 奥》紧扣冬奥和即将到来的虎年为 主题,雕刻出五只老虎载歌载舞、 开心愉悦的场面,以此来喜迎冬 奥,歌颂盛世,每只老虎的造型看 上去也非常可爱。现场雪雕《虎虎 生威》看上去则十分俏皮,雕刻的 一个比较胖的老虎,它懒洋洋坐 在那里,闭着眼睛,张开嘴,露出锋 利的牙齿,这只虎看上去非但不让 人害怕,还让人十分喜欢。

雪雕《百年征程》,则通过红 船、党旗等元素,反映了中国共产

党百年来的辉煌成就,通过雪雕这 种艺术作品,展示出爱国主义教育 和革命传统教育意义。

现场雪雕作品吸引不少游客 观看。"我刚才看了一圈,大部分作 品都以虎年和冬奥为主题展示出 来,抗疫元素也贯穿到其中。我感 觉每件作品都挺精美的,尤其是这 几个雕刻的老虎,看上去非常可 爱!"游客张先生说。

据介绍,自雪雕大赛作品征集 以来,得到了大学生冰雪爱好者的 积极响应,共征集到115支队伍的 171件创作方案。为保证参展作品 的专业质量和艺术观赏性,组委会

特邀专家评审严格把关,评选出26 组参赛作品,而受抗击疫情等因素 影响,只有21件作品雕刻出来。21 件作品分别获得一、二、三等奖和 入围奖.

"今年大学生雪雕赛的作品和 往年相比数量少了一些,选手在雕 刻时也遇到一些困难,受前几日气 温较高影响,有些造出的雪质量-般,但选手们仍然都很好地完成了 作品。欢迎游客们来参观这些优 秀的作品,尽情感受东北雪天的魅 力,感受艺术的美好。"长春世界雕 塑园相关人员说。

城市晚报全媒体记者 吕闯